

该来的迟早会来——我说的是2012年欧洲杯。  
从昨天起,口水远过于掌声的波兰&乌克兰欧洲杯将进入30天倒计时,箭在弦上不得不发。  
而我们,尤其是痴心的真心的球迷又该如何?  
无他。今起。先倒一个月的时差,再熬夜看球,享一个月的欢愉。  
所以——

## 熬夜大战来了



# 欧洲杯变 欧洲悲

距欧洲杯开幕还有30天  
乌克兰叫一个烦 各种“闹心”事件频发



乌克兰女权团体举行抗议活动

针对欧洲杯期间可能出现的安全问题,乌克兰国防部组织反恐演习。

北京时间6月9日零时,欧洲杯揭幕战将在波兰首都华沙上演,昨天刚好整整30天。然而,因为不满乌克兰前总理季莫申科“在狱中遭受不公正待遇”,欧盟委员会声称,欧盟各国政要将抵制本届欧洲杯。威胁、施压,各种“闹心”代替足球成了欧洲杯的主题,主办国之一的乌克兰面临着

### 内忧外患 乌克兰很“闹心”

和举办奥运会、世界杯一样,乌克兰原本也希望通过举办欧洲杯刺激国内经济,提高国际声誉,但现在可能是“哑巴吃黄连,有苦说不出”。从虐杀流浪狗到连环爆炸案,再到欧盟委员会宣布抵制在乌克兰举行的欧洲杯。在本届欧洲杯倒计时1个月之际,一系列的负面新闻反而严重损害了乌克兰的国际形象。

不仅是欧盟政要抵制欧洲杯,就连乌克兰民众也有一些人对本国主办这一大赛不感冒。乌克兰女权团体“FEMEN”成员前两天在首都基辅的地铁站附近化身几乎全裸“性炸弹”,以谴责上月发生在乌东部城市第聂伯彼得罗夫斯克的连环爆炸案,并借此对乌当局承办欧洲杯的决定表示不满。“FEMEN”成员认为,欧洲杯可能不但不能给乌克兰带来收益,反而会导导致色情游客涌入和妓女人数增加。

### 强硬回击 足球无关政治

“通过抵制这种方式解决政治问题,是冷战

伎俩。”乌克兰外交部发言人沃洛申日前强硬回击称,这些抵制是对“乌克兰和乌克兰全体人民的抵制”。“2012年欧洲足球锦标赛是体育,不是政治,是足球,不是政治首脑会议”。此外,乌克兰足球协会领导也呼吁不要将足球政治化。

而波兰方面也对此表示了支持。波兰总统科莫罗夫斯基日前在接受采访时也表示,欧盟政要抵制乌克兰的举动并不合适,“很多国家也发生过涉及总统或其他领导人的案件,但是这些国家从来没有因此类事件而影响赛事的进行”。

### 最坏结果 有可能推迟

虽然欧足联和所有欧洲足协都表示了对乌克兰的支持,但政治舆论的压力仍然不能低估。尽管欧足联曾承诺说不会剥夺乌克兰的举办权,却没有保证欧洲杯依然能如期揭幕,坊间因此开始出现“欧洲杯可能推迟举行”的流言。

欧足联发言人日前表示,“如果情况变得越来越复杂,不能保证欧洲杯的安全举办,那么只有一种可能:将欧洲杯推迟到另外的年份进行。”

### 【记者视线】

## 亲爱的原谅我红尘颠倒

30天后,2012年欧洲杯即将带着夏天的味道扑面而来。没有你侬我依、拖沓无聊如穿越剧般的沉闷闷戏,直接电光石火枪声大作——须臾雪乱,瞬间花开,赞的便是这令你我红尘颠倒的20多天。

虽然目睹C罗、梅西以“南慕容,北乔峰”的绝世造型苦斗一个赛季,但终不可否认,在欧洲杯的赛场上,自齐达内像《天龙八部》里那个木讷冷酷的扫地僧般隐居江湖后,欧洲足坛已经好久没有闪现“大佬”这个称谓。

“2008欧洲杯之王”托雷斯在斯坦福桥当了近

一年的吉祥物,不吃钙中钙的C罗每逢国家大赛必腿软,“剪刀石头布爱好者”里贝里这回可以独霸任意球,但扛起三色旗却勉为其难,至于意大利,自从没了巴乔,他们早从插花者变成了打铁匠……这怎能不让我们津津乐道地回忆博格坎普、菲戈、托蒂以及劳尔这些瓢把子纵横江湖的光辉岁月?五大联赛刚刚演绎了一场小将变大将、大将变偶像、偶像变老将、老将变传奇的风生水起,但好莱坞票贩子告诉我们,好戏必须有续集,所以欧洲杯才是今夏最后的票房冲刺…… 聂磊

### 欧洲杯改善服务时不我待

虽然“抵制风波”的“发酵”情况还有待观察,但乌克兰筹备欧洲杯的工作并未因此停止。不过,随着比赛日益临近,乌克兰欧洲杯组委会确实面临一些棘手的问题。

### 语言交流存障碍

此前,乌克兰欧洲杯组委会曾承诺有中文志愿者服务,可现在摆在组委会面前的已不单是如何为中国球迷服务的问题了,因为除了中文,一些服务机构和志愿者恐怕连英语都不过关,这或将导致欧洲杯期间为各国球迷的服务大打折扣。

从2010年开始,乌克兰有4万名警察被分配到各种教育机构学习英语口语,但现在看效果并不乐观。从网友最近拍回的视频看,乌克兰的一些警察仍不会说英语,这将对欧洲杯造成严重影响。不光是警察,甚至包括欧洲杯组委会,语言也成为交流的障碍。

### 房价高得真离谱

500美元一天的酒店双人房是什么标准?希腊圣托里尼的豪华房间、马尔代夫的水上屋、米兰市中心的奢华酒店都是样板。但在欧洲杯期间的乌克兰,这也许只是顿涅茨克市一个普通的房间!在申办欧洲杯时,欧足联曾要求乌克兰的4座城市拿出5.12万个床位,但截至目前,还有1.82万个缺口。乌克兰的酒店价格已经上涨了10倍,甚至基辅市中心的酒店房价最高已达4000美元一天,但这并不是总统套房!除了基辅,顿涅茨克和利沃夫的房价也居高不下。此外,乌克兰一些酒店擅自毁约,无故取消球迷早先相对低价的住宿订单。倒霉的不仅是球迷,甚至连英格兰和德国足协也遭了殃,分配给两国足协的欧洲杯门票销售情况都不容乐观。因此,多数英国球迷摆明了说,他们只去波兰不去乌克兰!

棘手问题仍有一堆